

# 英国政府严查两所口蹄疫实验室 尚未排除有人故意传播病毒

英国政府5日派出调查小组，前往两所被怀疑是新近口蹄疫暴发源头的实验室，调查实验室的生化安全系统是否出现问题，导致用于研制疫苗的口蹄疫病毒外泄。



八月五日，一名英国环境、食品和农村事务部的工作人员从英格兰南部萨里郡吉尔福德镇附近的农场走出。新华社发

## 怀疑对象增加

英国卫生部门派出的独立调查小组5日下午抵达英格兰南部萨里郡的皮尔布赖特，对两所被怀疑是此次疫情源头的实验室展开调查。

两所实验室中一所名为“皮尔布赖特动物卫生研究所”，是英国官方授权开展口蹄疫病毒研究的实验室。实验室内存有5000株口蹄疫病毒。另一所是美国制药业巨头默克公司与赛诺菲-安万特公司合资的Merial公司，专门从事口蹄疫疫苗研发和生产。两所实验室

相距仅150米。

调查人员怀疑，两所实验室用于研究用途的口蹄疫病毒外泄，致使约5公里外的一家农场发生疫情。在此之前，受到怀疑的实验室只有“皮尔布赖特动物卫生研究所”。

调查小组已在发生疫情的农场和“皮尔布赖特动物卫生研究所”外建起隔离区，并对两所实验室的生化安全系统展开调查，以确认是否有病毒外泄。

## 病毒并非普通

接受调查的两所实验室都表

示，他们的安全措施十分严格，并否认生化安全系统出现问题，导致病毒外泄。

Merial公司一名发言人对独立调查小组的到来表示欢迎，但他坚称公司实验室符合国际最高标准，严格按照保证卫生安全的程序操作。

“这所实验室已经运作15年，生产了数以亿计的口蹄疫疫苗，从没发生过病毒外泄情况。”他说。

英国环境、食品和农村事务大臣希拉里·本说，现在就断定这两所实验室是疫情“元凶”还为时尚早。英国《星期日电讯报》更是说，调查

人员尚未排除有人故意传播病毒的可能性。

英国环境、食品和农村事务部4日晚证实，这次英国暴发的口蹄疫病毒不是牲畜通常感染的病毒类型，其致命性比2001年横扫全英的“泛亚洲”病毒要弱。“皮尔布赖特动物卫生研究所”正好存有这种病毒。而Merial公司上月生产的一批疫苗则使用了这种病毒。

## 布朗阐述对策

英国首相戈登·布朗5日说，他希望能在48小时内拿到来自调查小组的“第一手”报告。

布朗专为此次疫情召开了内阁重要成员参加的“内阁简报A室”(Cobra)会议。他在会后阐述政府对策时说：“(对付口蹄疫的)整套策略是先遏制疫情扩散，进而控制疫情，最后彻底根除这种疾病。”

“在确定疫情的可能来源后，我们的首要任务是找出(病毒)传播途径，这也是为什么调查人员会前往实验室展开调查。”布朗说，“我希望能在48小时内拿到调查结果，同时也希望(英国)人民相信，我们采取了一切措施来确保生物安全。”

布朗表示“将夜以继日地工作，确保尽快查出疫情源头”。闫洁

(新华社供本报稿)

**英征大排量汽车「环保税」进市中心每天缴廿五英镑**

新华社今晨电 英国部分城市将首次向排量大的机动车司机征收高额“环保税”。如果这些汽车进入市中心，车主将为此支付最高一天25英镑费用。

《星期日泰晤士报》5日报道说，环保税将主要针对大客车、四轮驱动汽车和豪华轿车等大排量车辆。根据部分城市酝酿中的计划，每公里二氧化碳排放量超过225克的车辆进入城市中心，每天收费25英镑；每公里排量在120克以下的环保性汽车可以免费进入市区，其他车辆则收费8英镑。

伦敦市长肯·利文斯通将在本周内拟定收费方案的细节，并于明年2月在伦敦的“拥堵区”首先实施这个规定。卡迪夫、伯明翰、曼彻斯特和剑桥等至少10个城市也有意调整当地环保税收政策，对这个方案表示密切关注。

电 07080611501



## 尼一桥梁坍塌

8月5日，在尼日尔的蒂拉贝里，当地居民在车祸现场围观。当天，一辆载着货物和乘客的卡车驶上这里的一座桥梁时，桥体突然坍塌，卡车坠入河中，造成6人死亡、9人受伤、7人失踪。

新华社发

## 英国拟对非法移民实施“秘密特赦”计划 答对问题可获永久居留权

本报专稿 据英国媒体5日报道，英国政府正在实施一项“秘密特赦”计划，以使数十万向英国政府申请避难却遭到拒绝的非法移民能获准在英国永久居住下来。虽然移民官员称此项计划并不等同于特赦，但已遭到反对党的反对。

据报道，现有45万非法移民向英国政府申请避难却遭到拒绝。为此，内政部成立了由1000人组成的一个行动小组来着手解决这些遗留案件。这次行动是在没有公开的情况下进行的，已有第一批约6000个

家庭于7月收到调查表，就他们目前的状况进行回答。据知情人透露，那些答案“正确”的人将获准留下来。那些没有“被跟踪记录”的寻求避难的非法移民将从遗留名单中被删去，有关机构也不再“积极主动地”驱逐他们。

据悉，内政部下属的边境与移民管理局将在2011年前处理完所有遗留下来的此类案件，但目前还不知道45万非法移民中有多少人将获准留下来。而那些获准留下来移民将有权在英国生活和自由地工作，并可以

申请社会福利待遇。5年后，他们还可以申请英国护照。据介绍，这些非法移民一般情况下都可以获准留下来，除非他们曾犯有严重罪行或被认为对国家安全构成威胁。移民局将优先处理四类移民案，分别是那些有资格获准留下来的人、那些需要接受内政部财政支持并为未获准避难而提出上诉的人、那些容易被驱逐的人和那些对公众构成威胁的人。

内政部一位官员说，他们现在正在加快步伐，到年底应该处理完许多移民案。

(晋虹)

## 大熊猫“白云”产下健康幼崽

据新华社洛杉矶8月4日电 美国加利福尼亚州圣迭戈动物园4日宣布，该动物园饲养的中国大熊猫“白云”3日产下一只健康幼崽。

动物园工作人员说，这是“白云”在圣迭戈动物园产下的第四只幼崽，幼崽的父亲是大熊猫“高高”。这也是“白云”和“高高”在圣迭戈动物园繁育的第三只幼崽。

动物园工作人员表示，新生幼崽的性别要等数月后才能知晓，给其起名的活动将于近期展开。

## 《纽约时报》“瘦身” 每年可省千万美元

新华社上午电 美国《纽约时报》定于6日“瘦身”，采用比以前窄3.8厘米的纸张印刷，加入现在美国已成新闻行业标准的“窄版”报纸行列。这一举动将为报纸每年节省大约1000万美元成本。

《纽约时报》改版后，报纸的宽度将为30.5厘米，外观看起来与以前几乎一样，只是略微窄一些。新闻的标题将用稍小的字体印刷，每篇文章占用的版面也会略有压缩。总的来说，版面压缩后新闻拥有的版面将减少大约10%，但报纸会增加页数，以补上至少一半的版面损失。

## “全球彩票”拟发售 年度大奖5亿美元

新华社上午电 英国《星期日泰晤士报》5日报道，英国卡姆洛特彩票公司计划在全世界数十个国家范围内发行大奖奖金可能高达2.5亿英镑(约合5亿美元)的彩票。如果成功，这将成为全世界奖值最高的彩票。

卡姆洛特彩票公司希望能在7日通过竞标获得新的经营许可证。如拿到许可证，卡姆洛特公司将在多个国家发行彩票，彩票每月开奖，每年举行一次特别抽奖，中奖彩票号码通过电视公布。

说起今年4月发生在美国弗吉尼亚理工大学的校园枪击案，很多人至今仍心有余悸。在那起美国历史上最严重的校园枪击案中，包括凶手在内的33人死亡。受此影响，今天夏天，美国许多大学将“校园安全”作为新生学前指导课程的首要内容。

## 各方关注安全

现在，随着大部分院校的新生即将步入校园，越来越多的父母和学生就校园安全和心理健康等问题向学校咨询。在纽约州立大学宾汉姆顿大学，一些人提出在新生指导下应该增加有关校园安全方面的课时。在新生学前指导课上，家长们

提问最多的是“遇到紧急情况，怎么和学生取得联系”这个问题。对此校方说，他们已经采取了新的应急措施，比如设计一种校园应急铃声，或者采用新技术，通过校园联网计算机或有线电视网络来传递信息。

## 推出应急系统

宾夕法尼亚州的德拉瓦山谷学院则模拟弗吉尼亚校园惨案或者火灾等情形，设计了一种新的网络信息群发系统，以便遇到紧急情况尽

快通知学生。这种系统可以向登记了手机和邮件地址的学生发送紧急信息，但由于信息服务是收费的，校方首先要说服家长接受，因为毕竟是他们为学生支付学费。在新生指导课上，该校公共安全主管戴利向家长进行了演示。他说，家长们的兴趣十分浓厚，纷纷表示“一定保证我们的孩子参加这个项目。”

在得克萨斯州的斯蒂芬·奥斯汀州立大学，以前新生指导课通常是给学生和家长介绍学校的应急计

划，今年则由校园警长亲自给新生指导课的老师作培训，以回答学生和家长提出的各种问题。校园警长甚至亲自和家长对话。

## 走出枪案阴影

曾发生校园惨案的弗吉尼亚理工大学，大多数新生目前已经结束了新生指导课程。学校发言人克拉夫说：“他们知道4月发生的校园枪击案，但是学生和家长们都热切盼望能够开始一种新的生活。”贺晓

## 相亲会上“绿灯行红灯停” “电子钥匙”显示相配指数

本报专稿 只要几秒钟，就能知道你与她/他是否合适，秘密就在于一个小小的“电子钥匙”！这是美国一家交友中心的特色招牌。

在这儿，想交友的“单身贵族”们事先填好一份涉及性格和生活方式的问卷，这些信息会被输入“电子钥匙”——一个火柴盒大小的数字

存储设备里。在交友派对上，人们把自己的“电子钥匙”当作项链挂在脖子上，寻找“对得上眼”的他或她。用“钥匙”相互扫描一下，就会亮出红灯、绿灯或黄灯，显示彼此的相配指数。绿灯，继续聊；红灯，就此打住。

当然，在派对上“闯红灯”而聊得不亦乐乎的也大有人在。(舒珊)

## 30岁妻子生下他第九个孩子 印度老翁90岁又当父亲

新华社新德里8月5日电 据《印度时报》5日报道，印度西部一名90岁老翁的妻子最近为他生了一个女儿，这名老翁很可能是当今世界上最年长的新生儿父亲。

老翁名叫那努·拉姆·约吉，是印度拉贾斯坦邦一名农民，生活贫困但身体健康，走起路来腰板挺直。他妻子比他小60岁，是他的第四任

妻子，所生女儿是他的第九个孩子。约吉已有十几个孙辈。

约吉此次特地把妻子送到医院生产，此前他的所有孩子都是村里产婆接生的。

《印度时报》报道说，去年以来，印度另有两名年龄分别为83岁和88岁的老翁也再为人父，其中一名老翁和约吉一样，有喝骆驼奶的习惯。